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Vec: 

Zámer – „Obaľovňa živičných zmesí Petrovany“ - stanovisko 

 

  

Dňa 23.04.2019 bol Prešovskému samosprávnemu kraju doručený zámer navrhovanej 

činnosti „Obaľovňa živičných zmesí Petrovany“. Navrhovateľ  - VEDOS, s. r. o., Roškovany 11, 

082 71 Lipany nad Torysou. 

Účelom navrhovanej činnosti je výstavba modernej obaľovacej súpravy na výrobu 

asfaltových zmesí. Obaľovacia súprava bude podľa požiadaviek odberateľov použitá pre účely 

výstavby, obnovy, resp. rekonštrukcie a opravy cestných komunikácií. Umiestnenie výroby 

súvisí so zrýchleným tempom výstavby diaľnic a rýchlostných ciest v SR. Veľkou výhodou 

osadenia novej technológie je technické riešenie, ktoré umožňuje spracovať odpadové 

bitúmenové zmesi (recyklát). 

 

V zmysle zákona NR SR 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie v 

znení neskorších predpisov, patrí takáto činnost' do kapitoly 6: „Priemysel stavebných látok 

položka 4 – Obaľovne živičných zmesí“ s kapacitou presahujúcou 10 000 t/rok. V zmysle 

projektovaných kapacít je táto činnost' zaradená do časti A, t. j. povinné hodnotenie. 

 

Prešovský samosprávny kraj podľa § 23 ods. 4 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o 

posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov                  

v  znení neskorších predpisov ako dotknutý orgán dáva k navrhovanej činnosti nasledovné 

 
stanovisko: 

 

Zo zaslaného zámeru vyplýva, že obaľovňa živičných zmesí Petrovany má slúžiť na 

výstavbu siete diaľnic a  rýchlostných ciest v regióne mesta Prešov (severný obchvat R4) ako aj 

opráv a rekonštrukcií existujúcich ciest. V prípade rýchlostnej cesty R4 je neprípustné, aby sa 

asfaltová zmes prepravovala cez celé krajské mesto z jeho južnej časti na opačný koniec, kde má 

byť realizovaná výstavba predmetnej rýchlostnej cesty. V severnej časti mesta, kde bude 

prebiehať výstavba rýchlostnej cesty už je prevádzkovaná obaľovačka asfaltových zmesí Prešov 

– Vydumanec, ktorej kapacita nie je plne využívaná. Navyše vo vzdialenosti cca 25 km od 



 

 

Prešova sa nachádza ďalšia obaľovačka v obci Hanušovce nad Topľou. V bode 1.5 zámeru 

dopravná a iná infraštruktúra podľa údajov uvedených v tab. 12 spôsobí navrhovaná stavby 

nárast intenzity nákladnej dopravy na  ceste III/3445 v smere do Prešova o 140 nákladných a 20 

osobných vozidiel denne. V zámere nie sú známe lokality odkiaľ budú dovážané surovinové 

zdroje a spôsob ich získavania. Súčasne chýba kapacitné posúdenie cestných komunikácií a ich 

únosnosť, ktoré budú využívané pri navrhovanej činnosti. Je potrebné vypracovať dopravno-

inžiniersku štúdiu týkajúcu sa nárokov na dotknuté územie. Nakoľko tento typ činnosti 

spôsobuje veľký zdroj znečistenia ovzdušia a špecifický zápach je potrebné vypracovať štúdiu, 

pri ktorej sa vylúči častosť prúdenia vetrov na dotknuté obyvateľstvo prípadne ovplyvnenie ich 

pohody a kvality života a prijateľnosť činnosti pre dotknuté obce. 

Z vyššie uvedených dôvodov s navrhovanou činnosťou nesúhlasíme a podotýkame, že 

územie mesta Prešov a okolitých obcí je už v súčasnej dobe neúmerne znečisťované 

automobilovou logistickou dopravou a prenosmi emisií zo vzdialených zdrojov.  

 

Na záver upozorňujeme, že plánovaná obaľovňa živičných zmesí sa nachádza cca 250 m 

od najbližšieho obytného domu, pričom v zmysle odvetvovej technickej normy MŽP SR OTN 

ŽP 111:99 v časti „Informatívne odstupové vzdialenosti pri posudzovaní umiestnenia nových 

zdrojov znečisťovania ovzdušia“ je určená odstupová vzdialenosť od trvalo obývaných objektov 

pri obaľovačkách asfaltových zmesí 500 m.  Podľa regulatívu 3.2.3.1.3. záväznej časti 

Územného plánu obce Petrovce sú plochy výrobných areálov pre výrobu so stredne 

obťažujúcimi a mierne ohrozujúcimi výrobnými pochodmi t. z. pre taký druh výroby 

a výrobných činnosti, ktorých jednotlivé pásma ochrany objektov a zariadení k obytným 

plochám neprekročia vzdialenosť v šírke 50 m od oplotenia, vrátane realizácie účinných opatrení 

na ich zmiernenie. 

 

Na základe vyššie spomenutého týmto žiadame zosúladiť navrhovanú činnosť s 

Územným plánom veľkého územného celku Prešovského kraja v  znení neskorších zmien 

a doplnkov a vypracovať správu o hodnotení navrhovanej činnosti. 

 

 

 

 

S pozdravom 

 

 

 RNDr. Rudolf Bauer, PhD. 

 vedúci odboru

 


